

外交部：

决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞

针对近日有美方官员“敦促”中方在台湾问题上保持“克制”，外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上答问时说，搞“台独”是死路一条，纵容支持“台独”只会引火烧身。中方决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞。

“台湾是中国的台湾，轮不到美国说三道四。台海局势紧张的根源在于民进党当局企图倚美谋‘独’，美国一些势力打着维护地区和平稳定的幌子图谋‘以台制华’。”汪文斌说，美方如果真想维护台海和平稳定，就应该旗帜鲜明坚持一个中国原则，反对“台

独”分裂。中方决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞。

汪文斌说，得道多助，失道寡助。近来许多国家政要和各界人士密集发出恪守一个中国原则的正义之声，表达对中国人民反对“台独”分裂活动、争取国家统一事业的支持，再次证明国际社会坚守一个中国原则的格局不可撼动。

“搞‘台独’是死路一条，纵容支持‘台独’只会引火烧身，中方捍卫国家主权和领土完整的决心意志坚定不移，将采取一切必要措施坚决粉碎任何‘台独’图谋。”汪文斌说。

据新华社

声音

国防部新闻发言人：玩火者必自焚

国防部新闻发言人吴谦24日就东部战区位台岛周边开展联合演习答记者问。

吴谦说，近日，中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力，位台岛周边开展联合演习，检验部队联合作战实战能力。此次行动打的是“台独”嚣张气焰，慑的是外部势力干涉介入，完全合理合法、正当必要。

吴谦指出，台湾地区领导人上任就严重挑战一个中国

原则，赤裸裸贩卖“两国论”，妄图“以武谋独”“倚外谋独”，把台湾同胞推向兵凶战危的险境。这完全是在玩火，玩火者必自焚。

吴谦强调，台湾是中国的台湾，怎么解决台湾问题是14亿多中国人民自己的事。中国人民解放军以实际行动捍卫国家主权和领土完整。“台独”挑衅一次，我们的反制就推进一步，直至实现祖国完全统一。

据新华社

一篇五毒俱全的自白

——评赖清德“5·20”讲话

新华社北京5月24日电 赖清德5月20日的就职讲话是一篇五毒俱全、全面毒化两岸关系的自白。这篇讲话不仅让赖清德这个“台独工作者”本性暴露无遗，也显示了其罔顾民意、狂妄执拗、一意孤行的政治性格。这篇讲话毒性极大，严重破坏台海和平稳定，极大危害两岸关系和平发展前景。

这篇讲话的第一毒是“台独”。这是赖清德用于毒害两岸关系的万毒之源。赖清德把其有生以来的所有“台独”理念、“台独”幻想、“台独”思维全部融进讲话中。虽然他慑于大陆和岛内民众的反“独”高压不敢明目张胆把“台独”两个字写进来，但是字里行间都是满满的“台独”味道，散布“一边一国”“两国论”等歪理邪说。这一毒，严重挑衅一个中国原则。如果赖清德肆意用“台独”毒化两岸关系，改变两岸关系现状，未来台海必将风高浪急。

第二毒是把大陆当作最主要敌人，激化两岸对抗，毒化台湾社会，动摇广大台湾同胞利益之本。赖清德渲染“中国的军事行动以及灰色胁迫”，嚣张地宣称要“强化国防力量”“靠实力达到和平的目标”。俨然把与大陆对抗放在了其两岸政策的首位，展示了赖清德是何等张狂，对大陆的仇恨与敌视溢于言表。赖

清德把两岸交流合作视作大陆对台湾的“威胁”“渗透”，煽动岛内民众对大陆敌视与仇恨，还用所谓“国安五法”等绿色恐怖胁迫台湾民众必须跟着民进党“反中仇中”。这种做法对岛内民众生活安全的威胁之大前所未有，严重损害广大台湾同胞的根本利益。

第三毒是毒化岛内民族意识。两岸同胞同属中华民族，中华民族、中华文化、中华文明是两岸同胞的根脉，是两岸同胞的灵魂。台湾是经过一代代中国人筚路蓝缕辛勤开发，才有今天的建设成就。赖清德为了其“台独”妄想，企图泯灭岛内青少年和民众的中华民族意识，把荷兰殖民者抢占台湾的1624年，当作“开启台湾全球化的开端”。这不仅仅是数典忘祖，更是赤裸裸地把侵略台湾掠夺资源的西方殖民者当作自己的祖先，是典型的“台独史观”，是毒化岛内民众特别是青少年中华民族意识的毒药。这是要割断岛内中华文化根脉。其用心之毒，无以复加。

第四毒是“引狼入室”，跪伏在地，张开双臂乞求外部势力干涉台湾问题。赖清德在讲话中处处散发着勾结外部势力，“挟洋自重”“倚外谋独”的臆想。他声称“世界各国已经展开积极的合作，来维持区域的和平稳定”，要“推动价值外

交，跟全球民主国家肩并肩，形成和平共同体，来发挥威慑力量”。赖清德甚至要台湾站在“第一岛链”充当“第一关的守卫”，也就是自愿充当外部干涉势力的“马前卒”。赖清德之所以敢于这么胆大妄为，与某些外部势力撑腰壮胆有密切关系。

第五毒是毒化台海和平稳定。赖清德把自己的个人私心、政治私利凌驾于所有台湾民众的利益之上，把民众的安危绑在“台独”战车里面，绑在外部干涉势力的战略意图之中，已经到了丧心病狂的地步。赖清德已经成为当前台海和平稳定的最大乱源。如果任其图谋付诸实践，台海和平稳定必将遭到重大冲击，两岸关系现状必将遭到巨大破坏。

要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内的主流民意。赖清德罔顾民意、倒行逆施，严重危害台湾同胞利益福祉，定遭岛内主张两岸关系和平发展的多数民众和大陆亿万同胞的坚决反对、坚决回击。包括台湾同胞在内的14亿多中国人民，将坚决捍卫国家主权和领土完整，决不给赖清德及“台独”分裂分子留下任何幻想的空间。

（北京联合大学台湾研究院院长、教授李振广）